A sebesség-id6 grafikonbol a tq, to id6pontok kozott megtett utat ugy kaphatjuk meg, hogy meghatarozzuk a
grafikon alatti teriiletet ¢1 és to kozott (1. abra).
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1. dbra

Ez a tény jol lathato egyenletes mozgas esetében, akkor a megtett Gt a 2. 4bran lathato téglalap teriilete.
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2. dabra

Jelen esetben a sebesség-id6 grafikon tgy adodott kornek, hogy 3 s a t-tengelyen ugyanakkora tavolsagnak felel
meg, mint 10 m/s a v-tengelyen. Valasszuk mindkét tengelyen az egységet az 1 s-nak megfelel tavolsagnak, akkor
a v-tengelyen az egységnek 10/3 m/s felel meg, azaz a tovdbbiakban ! = (10/3) m-t tekintjiik hosszusagegységnek.
Eszerint a félkor teriilete 3%7/2, ez megadja az utat [ hosszegységben mérve, tehat a keresett it

(32m/2)l = (97/2) - (10/3) m = 157 m =~ 47,1 m.

Mike Janos (Vészt6, Gimnazium, I. o. t.)

Megjegyzés. Az abran megadott sebesség-ids grafikon a valdsdgban anyagi pontra csak kozelitdleg teljesiilhet. A

sebesség valtozasa (a gyorsulas) a ¢t = 0 és ¢ = 6 s id6pontokban végtelen. Ezekben az idépillanatokban tehat ilyen
mozgas megvalositasahoz végtelen nagy erére volna sziikség.

Dr. Bodé Zalan



